

1914 december hó 29-én este 9 óra
átvettem Pap

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
271-ik szám.
Szerda, 1914 december 30.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Bevonulási hirdetmény.

A népfelkelésre kötelezetteknek általános behívása folytán mindazok a népfelkelésre kötelezettek, akik az 1887, 1888, 1889 és 1890. évben születtek és az 1914. évi november 16-tól december 31-ig terjedő időben megtartott népfelkelési bemutató szemlén, vagy a későbbi utóbemutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére **1915. évi január hó 16-ikán** népfelkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

A fent megjelölt évfolyamokhoz tartozó és a szatmárnémeti, besztercebányai, kassai és egri m. kir. honvéd kiegészítő parancsnokságok területén tartott bemutató szemle alkalmával alkalmasnak osztályozott, de népfelkelési igazolványi lappal el nem látott népfelkelésre kötelezettek ugyanezen napon a tartózkodási hely vonved kiegészítő parancsnokságához vonulnak be.

Azon osztrák honosságú alkalmas népfelkelésre kötelezettek, kik Galiciában, vagy Bukovinában birnak illetőséggel, tekintet nélkül a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére, — **1915. évi január hó 16-án** a tartózkodási hely szerinti cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére tartoznak bevonulni.

Ugyancsak **1915. évi január hó 16-án** bevonulni tartoznak a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett kiegészítő parancsnokság székhelyére 1894, 1893 és az 1892. évi születésű népfelkelésre kötelezettek, akik alkalmasnak osztályozottak és bármely okból eddig nem vonultak be; népfelkelési igazolványi lappal el nem látott ezen népfelkelésre kötelezettek a tartózkodási hely szerinti kiegészítő parancsnokság székhelyére tartoznak bevonulni.

A bevonulók meleg takaróval, meleg alsó és felső ruhával, kötött ujjas mellénnyel, télikabáttal, erős lábbelivel, evőeszközzel, evőcsészével, háizsákkal és két napi étellemmel vonulnak be.

A bevonulás alkalmával a népfelkelési igazolványi lap birtokosa a vas-

utakon a III-ik osztályon ingyen utazik; ezen népfelkelési igazolványi lap azonban a vasuti állomáson jóval a vonat elindulása előtt az állomás jegypénztáránál lebélyegzendő.

Azon alkalmasnak talált, népfelkelésre kötelezettek, kik részére népfelkelési igazolványi lap nem állított ki, a községi előjáróság ingyenes vasuti utazásra jogosító igazoló-jeggyel látja el. (Véderőtörvény ut. III. rész 29. §)

Azon behívott népfelkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezetetik elő, s a katonai behívás iránt tanusított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetetik.

Utóbemutatói szemlék.

A m. kir. honvéd kiegészítő parancsnokságok székhelyein 1915. évi január 4. és 5-én, valamint január 25. és 26-án, Budapesten pedig január 7., 8. és 9-én, valamint január 25. és 26-án utóbemutató szemlék tartatnak.

Ezen utóbemutató szemlén megjelenni tartoznak mindazok az 1878-tól bezárólag 1890. évig terjedő időben és az 1894, 1893. és 1892. évben született népfelkelésre kötelezettek, kik a folyó évi november hó 16-tól december hó 31-ig tartott népfelkelési bemutató szemlére behívottak és ott bármi okból nem jelentek meg.

Ezen népfelkelésre kötelezettek összeírásuk és a bemutató szemlén való megvizsgálásuk iránt teendő intézkedés végett a tartózkodási község (város) előjáróságánál haladéktalanul jelentkezni tartoznak.

Vitéz lovasok.

A hadsereg aranykönyvéből.

A galíciai harcok kezdetén a 4. huszárezred több százada nehéz és veszélyes feladatát mint hirszerző különítmény bátor elszántsággal és a vitézi tettek egész láncolatával oldotta meg, miközben a századok különösen kitűntették magukat.

A hadiudományban járattanok a hirszerzőkülönítmény szolgálatát a harcot előkészítő, a majdonképen harctól távol eső felderítő szolgálatnak tekintik. A valóságban pedig ez

a szolgálat távolfekvő, felderítettlen területekre való önmagára utalt minden áron és támasz nélkül végrehajtandó előnyomulásban áll, miközben a különítmény az ellenséggel szakadatlan harcban áll, minden pillanatban ki van téve tulnyomó ellenséges haderő támadásának és gyakori véres lovasrosamokkal és gyalog tűzharcokkal kell életre-halálra küzdenie míg végre, — ha a kitűzött — rendszeren nagyon távol eső célját elérte, — még nagyobb veszedelmek mint rajtaütések, lesből való támadások között visszatérhet csapatához.

A felderítő különítmények, melyeknek fontos és a hadsereg parancsnok számára nélkülözhetetlen híreket „minden áron” meg kell szerezniök, a háborút ugyyszólván saját szakálukra folytatják, — saját csapataik idejében bekövetkező támogatására soha sem számíthatnak, — ki vannak téve minden elgondolható veszélynek és véletlennek, minélfogva körültekintő, nagy lélekjelenítélet bíró, kiváló és bátor vezetőkre van szükségük. A 4. huszárezred századparancsnokainak alább leirt élményei szolgálatjuk bővebb felvilágosítással:

Szentkirályi Nagy Aurél százados a 4. századdal mint lurszerző különítménnyel Husyatinból Jarmolincy-felé küldetett ki, miközben négy alkalommal keletelt magát heves harcok között tulerőben levő ellenségen keresztülvágnia. Egy alkalommal még százada által ki nem kutatott helységbe ért és azon vette magát észre, hogy minpen oldalról gyalogság és tüzérség lövi különítményét. Huszáraival elszánt rohamot intézett az ellenség rajvonala ellen és tényleg sikerült magát az ellenséges vonalon keresztül vágia. Mig került ki ebből a veszedelemből, máris egy egész kozákdandár támadta meg, melynek tüzérsége gyilkos tüzet zudított huszáraira. Hogy a lejes körülfarásból magát kiszabadítsa és a fenyegető elfogatást kikerülje, kétségbeesett áttörésre szánta el magát. És a bátor századost most sem hagyta el szerencséje. Vad rohammal sikerült az ellenséges gyűrűt áttörni és „százada roncsaival” az övéihez visszatérni.

(Folytatása következik.)

Ha szép és jutányos Névjegyet

akar, rendelje meg

Horovitz Zsigmond
könyvnyomdájában

Debreczen, Darabos-utca 7.

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyviz. Különleges szer gyomorhaj és kőszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcsös. Kapható mindenütt! Főaktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debreczen.

Táviratok. Milyen legyen az idei Szilveszter.

Felrobbantották Varsóban I. Miklós szobrát.

Berlin, dec. 29. Frankfurtból jelentik ide, hogy a Frankfurter Zeitung nagy kerülő uton jelentést kapott Varsóból, amely hírül hozza, hogy I. Miklós cár szobrát felrobbantották. A szobor Varsó főterén állott. 1830-ban emelték a szobrot I. Miklós cárnak a lengyel forradalom után a meghódolt lengyelek.

Harcaink az orosz Galiciában.

Budapest, dec. 28. A főhadiszállásról jelentik: Csapatunk a Dukla szorosától északra az oroszok támadása e föl a kárpáti hegytarajhoz közelebb fekvő állásokba tértek ki.

A Biala és Dunajec között, a Zaklicintől északkeletre fekvő területen az ellenségnek igen heves támadásait visszavertük.

Északkeleti harctéren arcvonalunkon egyéb jelentősebb esemény nem történt. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

A németek győzelmei

Berlin, dec. 28. A nagy főhadiszállás jelentik: Nieuportnál az ellenség támadási kísérleteit minden siker nélkül ismételte meg, miközben a tenger felől is tüzeléssel támogatták, mely azonban nekünk kárt nem okozott, csak L' de Westende lakosát megölte és megsebesítette. Meghiúsult az ellenségnek Saint George major ellen intézett támadása is, amelyet hivatalos közleményeiben a bitökében levőnek tüntetett fel.

Yperntől délre elfoglaltunk egy ellenséges lövész-árkot, mely alkalommal néhány tucat fogoly jutott kezeinkbe.

Arrástól északnyugatra az ellenségnek több, erősebb támadását visszavertük.

Verduntól délkeletre szintén minden eredmény nélkül ismételte meg támadásait az ellenség. Épöly kevés eredményt ért el ama törekvésében, hogy a Sennheimtől nyugatra fekvő ama magaslatot, melyért tegnap küzdelem folyt. visszahódítsa.

Kelet-Poroszországban és Lengyelországban a Visztulától északra fekvő területről nincs semmi ujság, de a Visztula balpartján támadásaink a kedvezőtlen időjárás ellenére is tovább fejlődnek. (Min.-eln. s.-oszt.)

Felrobbantották a szerbek a zimonyi hidat.

Budapest, dec. 28. (Hivatalos jelentés) A déli hadszíntéren egyes határszéli csatározásoktól eltekintve, teljes nyugalom uralkodott, uralkodott. A szerbek a zimonyi hidat ismét felrobbantották. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Prémét a katonáknak!

A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

Az idén Szilveszter zavarian fog megállani a két esztendő határmesgyéén. Nem tudja, kövesse-e régi szokását és a jóreménység rózsás örömében rámosolyogjon e az újvire, mely reánk köszönt, vagy engedje bunak a fejét azon való fájdalmában, hogy a bucsuzó ó-esztendő oly példátlan kegyetlen volt, holott most egy éve ezt is hangos örömmel, bizakodó reménységgel üdvözöltük.

Szeretne ezáltal is eltelni a jobb idők várásának virágos kedvével, szeretné szemét rásegezni egy biztató csillagzatra, mely a jövődőt vigasztalóbbnak festi a multnál, ám hiába erőlködik, tekintetét csak nem fordíthatja el a holttestek takarta mezőségekről és nem üzheti el magától a haldokló utolsó sóhajának vízióját.

A szilveszteri probléma máig sincs megoldva Debreczenben. Vannak, kiknek jóérzése azt sugja, hogy az elesettek emléke iránt való kegyeletünk megtilt minden vigadozást, hogy a hívések, anyák, jegyesek fájdalmát nem sérthetjük meg cigány zenséjével, poharak csengéggel. Mások meg úgy vélik, hogy soha több okunk nem volt a vigadozásra, mint mikor az átokkal vert tizenégyes esztendő bucsuztatjuk és soha megokoltabb nem volt a reményteljes várakozás, mint most: hogy az ujesztendő kegyemesebb lesz hozzánk, mint volt az, melynek a sarkára hágott.

Ezt a problémát ma nem is lehet megoldani, legfeljebb egyszerűsíteni lehet. Azaz már ma tisztában van a jóérzés, hogy a más esztendei Szilveszterek hangos dobzódása, féktelen jókedve, és ezer kedves bohósága az idén nem volna helyén. A mult esztendő megérdemelné, hogy sirján a legvigább tort üljük, de viszont nem feledhetjük, hogy ez a közös nagysír sok ezer drága más sirhalma föl magába, melytől most veszünk fájdalmas bucsút.

A problémának ezt az élet máris letom-pította nemzeti érzésünk kegyelete, mellyel ha megegyezik is, hogy am szokás szerint ünnepelje meg Szilveszter éjszakáját az, kit a maga személyében nem sújtít mélyen a háboru, ennek az örvendezésnek tapintatosnak és határok közé szorítottak kell maradnia, hogy ujjongó kedve ne érintse kiméretlen illetéssel másoknak mély és szent fájdalmát.

Hogy pedig egyáltalában helyén való-e a vigasság? Ezt mindenkinek az érzés és az alkalom fogja eldönteni. Ha lesz alkalomunk az örvendezésre, akkor lesz Szilveszterünk az idén is, mert hiszen a diadal híreit megünnepeljük hétköznapon is és nincs semmi okunk, hogy ebben a tekintetben éppen Szilveszterrel tegyünk kivételt.

Ugy gondoljuk tehát, hogy Szilveszter sorsát a december 31-i harctéri helyzet fogja meghatározni s ezért nincs értelme az előre való fogadkozásnak. Ez a helyzet pedig semmiképpen sem lehet olyan rossz, hogy a teljes tartózkodást kényszerítse ránk, de olyan jó sem, hogy teljesen feledtetné velünk az esztendő áldozatait.

A leghelyesebb tehát, ha nem cselekszünk közös elhatározással és az egyszer lerázzuk magunkról a konvenció kényszerét.

Cselekedjék mindenki őszinte érzése szerint, aszerint, amint a vigásra, vagy a szomorú gyászra van több oka. Azt azonban senkinek sem sugatja jóérzése, hogy vigadozásában oly harsányan köszöntse az ujesztendőt, mintha mi köze sem volna a mult esztendő feleghetelelen halottaihoz.

Színház.

Beszámoló az ünnepi előadásokról.

Színházunkban a hármast ünnep alatt, hat előadás tartott. Pénteken, ünnep első napjának délutánján a közismert „Kiskirály” című operettet adták, félig telt ház előtt. A címszerepben jelentős sikere volt Darigó Cornélnak, ki diskkrét játékaival és élvezetes hangjával egyaránt rászolgált az elismerésre. Különösen szépen énekelte a „Lepke a virágon, harmat a fűszálon...” refrémi dalt. Mantarini énekesnőt Teleki Ilonka kreálta, frappéms hatással. Bájos volt Szentgyörgyi Márta, Zozó szerepében, ki egyéniségének kedves szeretetreméltóságával vont a vonja minden szerepében magára a figyelmet. Kassa Károly nagyszerű figurát csinált Huk alakjából és állandó derűtségben tartotta a publikumot. Az ensemblében még Kemény Lajos, Balázs Bálint és Várnai László kedvelt komikusunk jeleskedtek.

Este a „Leányvásár” ment, melynek előadása az utolsó helyig megtelt nézőtér előtt folyt le. A hangulat izzó volt színészeink és a közönség lelkesedésétől. A szereplőkről és a kiállításról csak elragadtatással nyilatkozhatunk. Nagy és meleg sikere volt Teleki Ilonkának Lua szerepében. Annyi kedéllyel, invencióval játszotta szerepét, hogy ezáltal egyiket legnagyobb sikereinek aratta. Darigó Cornélnak, Tom Miggles szerepében szaporította jeles alakításainak számát. Hangja és természetes játéka, nagyszerűen érvényesült.

Szentgyörgyi Márta, Bessy szobaleány szerepében kedveskedett és aratott újabb sikereket. Várnaival, — ki ezáltal Fritz szerepében ért el frenetikus hatást, — lejtett arandiózus táncszámait többször megismételtette a közönség. A felsoroltakon kívül még Szakács Árpád, (Harrison) H. Serfőzi Etel (Harrizonné) arattak diadalmas sikert. A közönség mindvégig lelkes ovációban részesítette a szereplőket, mely előismerő tapsokban nyert kifejezést. A hangulatos zene minden részlete, — dacára a zenekar fogyatékos voltának, — nagyszerűen érvényesült.

Ünnep második napján, szombat délután a „Varázskeringő” volt műsoron, mtg este az oly rövid idő alatt népszerűvé vált „Mozitündér” diadalmas operette került színre. Mindkét előadást zsufolt ház nézte végig. A szereplőkről nem kívánunk külön külön megemlékezni, miután sikereik — kivétel nélkül — a már fentemondottakhoz viszonylik. A közönség most sem mulasztotta elhalmozni őket tetszésének jelével.

Vasárnap ugyancsak két előadás volt. — Délután a „Mozikirály” ment telt házzal, melynek szereplői magával ragadták a közönséget, este pedig Szigligeti Ede rég nem adtt „Csikós népszínművének” volt repriz előadása. A szépszámu közönség rokonszenvesen fogadta a darabot, melynek minden jelenete élvezetes volt a jó előadás folytán.

Az ünnepi előadások tehát úgy erkölcsileg, mint anyagilag szépen sikerültek. Örülnek is ennek színészeink.

W. T.

Színházi hírek.

Csütörtökön este: Peleskel nótárius. A Peleskei nótárius, ez a pompás énekes bohózat kerül színre csütörtökön. Szilveszter estéjén, a színházban. A Peleskei nótárius magyar darab, amelyen igazán kitűnően lehet mulatni. Ezért esett rá az igazgatóság választása. Az egész személyzet játszik ebben a több képből álló darabban, amely bizonyára nagyszerű szilveszteri-estét fog a közönségnek szerezni. Az előadásra már válthatók a mérsékeltáru jegyek.

A Lengyel vér. A Király-színház szenzációs operette-újítása: a Lengyel vér foglalkoztatója most az énekes személyzetet. — Reggeltől estig folynak a rendkívül érdekes és élvezetes darabok a próbák, amelynek premierje a közei napokra van kitűzve.

HIREK.**Szezon.****János bátyám névnapjára.**

Elmerengve csendben, szépen
Itt ülök az öreg széken
Rá-rágyújtok a pipámra
Bus szívemet bánat járja.

Kérdegetem a szívemet
Mért bántódk, mért eped
De a lelkem nem engedi
Bus szívemet szóhoz jutni.

Rámcsolyog a szívemre
S ő felet a kérdésekre
Mindket önek egy a vágya
Kebelemből messze szállna.

Messze innen az alföldre
Oda a szép Debreczenbe
Odavágnak mindaketten
Hadd menjenek eleresztem.

Menjetez csak bátran szépen
Köszöntő van e levélben
Vigyetek el János napra
Az én bátyám névnapjára.

Olvasátok fel előtte
Hogy mi van a köszöntőmben
De hangotok olyan legyen
Hogy a szive örvendezzen.

Volt már része a bánatból
Elég volt már néki abból
Adj a Isten valahára
Vigság üljön az arcára.

Jó lelkének bus nótája
Változzon át vig nótára
Nemes szive soh'se fájjon
Bubánatot soh'se lánson.

Isten áldja meg a lelkét
A lépését, minden tettét
A munkáját, mihez fogott
Érien még sok János napot.

Ne bántódkon a hazáért
Sem egyetlen leányáért
Ne sirassa a fiait
Jó az Isten meg ő segít.

Viruló jó egészségben
Közdítünk még soká éljen
Azt kívánom névnapjára
A jó Isten holtig áldja.

Budapest (Pomáz), 1914.

Vargha László.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

— Ingyen oltóanyag szegénysorsu kiscgazdáknak. A földművelésügyi miniszter a szegénysorsu kiscgazdák állatai részére léptene, sercegő-úszók és sertés-orbánc elleni védő oltóanyagot és ingyenes állatorvosi működést engedélyezett. Minden szegényebb kiscgazda, aki igényt tart eme kedvezményre, január 5-ig jelentkezék Gerő Dániel kir. állatorvos urnál (Mezőrendőrség, Csapó-utca 15.). Dr. Boldizsár s. k., mezőrendőrkapitány.

— Kérelem. Hős katonáink nevében hálsán köszönve első sorban a szíves adományozóknak, a begyűlt összeget; másodsorban gyermekmenhely és patronage-gyermekeinek, kik lemondtak karácsonyi ajándékaikról és a szegény katonák részére átengedték annak árát, úgy, hogy az összegből állíthattunk nekik karácsonyfát és ajándékozhattuk meg őket, még tudtára adom a szíves adakozóknak, hogy mivel a kórházak kolera megfigyelők s így bennük minden 5-6 nap változnak a katonák, a begyűlt összeget ezen estén nem használtuk fel egyszerre, hanem a közbeesők is kapnak valamit és Szilveszter estén újra felgyulnak a gyeryiák a szegény megkínzottak körül s a megmaradt pénzből veszünk amit lehet erre az estére. Kérünk a nemesszivű közönségtől is ez alkalommal téstát, cigarettát, kompótot, kalácsot. Főleg bort, hogy megédesítsük szegényeknek ez év utolsó óráit, amely évnek utolsó 5 hónapjában oly sok keserűt, fájdalmat kellett elviselniük s majd még elszenvedniük is. Salétrom-Gilányi-laktanya, Régi csapatkórház, Homokkerti megfigyelőkre mind adományokat kérem egyenesen a vörös-keresz főnöknőjéhez küldeni. Pallag és Nyulas számára mindent hozzám küldeni kérek, mert ezek nagyon távol vannak. We é r Györgyné főnöknő, Péterfia-u. 68.

— Meggyilkolt gyermek. Balmauzváros elöljárósága telefonon jelentette a kir. ügyészségnek, hogy Dobi Róza 5 hónapos gyermeket több késszurással meggyilkolták. A nyomozást megindították.

— A pletyka áldozata. A Csapókerthben, Zrínyi-utca 38. szám alatt Hász Bálintné 18 éves fiatal asszony öngyilkosságot követett el. A férje még augusztusban bevonult katonának. Az utóbbi időben mindenféle mendemondák keltek szárnyra az uráról. Rebesgettek, hogy elesett, bár semminemű bizonyíték nem volt. A szerencsétlen asszony lelki egyensulya megbillent és ekkor határozta el magát a végyetessé válható lépésre. Maró ugot ívott, mely rendkívül összeégette belső részét. A mentők a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették. Állapota veszélyes.

— Amit eddig lehetetlenségnek hittek. — Egy eseményeszerű dologról számolunk be. Egy kulturmunka került ki nemrég sajtó alól, amely ha nem is oldja meg az ingyenes nép oktatást, feltétlenül közelebb hozza ezt a kérdést a megoldás stádiumához. Megteremtették azt, amire még gondolni sem igen lehetett, hogy valamikor létrejöhessen: az első óriási magyar lexikont, amely szédtő tanúsága annak, hogy mennyit haladt magyar kulturánk az utolsó évtizedben. Tolnai Simon, a magyar könyvkiadók boszorkánymestere, lehetővé tette, hogy a magyar publikum teljesen ingyen egy hatalmas, méreteiben csak az amerikai és német óriás kiadásokhoz hasonlítható Világlexikonhoz jusson. — Tolnai Világlexikona minden egyes kötete, mely 160 egyetemi tanár és kiváló író szellemi munkáját dicséri, 7-800 oldal terjedelmű. A gyönyörű tartalmat mintegy 1300

kép, színes műmelléklet és térkép díszíti. — Ezt a remekművet, amely a magyar tudás igazi diadala, azok, akik a Tolnai Világlexikónak a Tolnai Világlexikónak, 3 korona ráfizetés ellenében kapják meg. Bolli ára kötetenkint 20 korona. A mű maga több millió koronás vállalkozása 25 kötetből fog állani, amelyekben összesen 16.000 oldalon 30.000 kép, színes műmelléklet és térkép foglalt majd helyet. Eddig 5 kötet készült el.

— Öngyilkos földbirtokos. Hajdusámsonban öngyilkosságot követett el Budaházy László 38 éves földbirtokos. Budaházy az utóbbi időben rendkívül nyomott kedélyű, s buskomor volt. Hiábavaló volt minden vigasztalás. Megnyugvást a halálban keresett: háromszor lőtt magára, a mellébe, balkarjába és a szájába. Ez utóbbi végzetes is volt. Alig hogy beszállították a közkórházba, — kiszenvedett. Halála széles körben kelt részvétet.

— Halálozások. Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Törő Mihály ref. 24 éves, Lengyel Mária gk. 3 hónapos, Papp Ilona gk. 2 éves, Kozák István gk. 3 napos, Szilágyi J. ref. 4 napos, Tolnay Lajos ref. 31 éves, Teleki István ref. 81 éves. Molnár I. rk. 5 napos, Faragó Sándor ref. 41 éves, Kőnyves Tóth Sámuel ref. 73 éves, Weisz Jakabné izr. 44 éves, Barta Istvánné ref. 46 éves, Zsurkentu Miklós g. kel. 25 éves. — Korcsantin Péter g. kel. 27 éves, Papp Katalin rk. 14 napos, Kovács Jánosné ref. 57 éves, Gál János ref. 12 hónapos, Rentka János rk. 66 éves.

Legujabb.**Nagy török győzelem az oroszok fölött.**

Konstantinápoly, dec. 29. A főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Csapataink a Mura völgyben megütköztek az ellenséggel és azt teljesen megverték. Csapataink két ágyut zsákmányoltak a hozzávaló lőszerrel, egy géppuskát, két löszerkocsit, 36 öszvért, 16 lovat. Ezenkívül két magasabbrangu, két kisebbbrangu tisztet és 96 közlegényt fogtak el. (Min.-eln. s.-oszt.)

A török hadsereg a Kaukázusban.

Konstantinápoly, dec. 29. A főhadiszállás a következő kommunikét teszi közzé:

A december 23-áról kelt orosz jelentés azt mondja, hogy az oroszok Sary-Kanysban, vagyis egy olyan helységben, amely a Kaukázusban fekszik, megkezdtek az offenzívát. Az oroszok tehát beismerik, hogy a török hadsereg orosz területen van. (Min.-eln. s.-oszt.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darab s-u 7.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. **Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kérietik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is beérkezhet.

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok:

„W. F. 9339.”

jel alatt közvetít **Rudolf Mosse Wien, I, Seilerstätte 2.**

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önmertetés.

„Igaz törekvések nemes ideálok”

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

Ipari pályára egészséges fiataloknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cím a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cím a kiadóban.

Fajgalombok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Lapkihordó asszonyok azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold területű.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac utca 58. svám. Nyomoz megfigyél és informál.

Utcai butorozott szoba, lépcsőházi bejárattal, azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

NYILTÉR

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI FÉLE GIESSHÜBLER
SÁVANYUVÍZ

A légutak megbetegedését, a garat és hörgők gyulladását, tüdő- és mellhártya-gyulladását.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénos hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, kádfürdők és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vizfürdők. — A fürdők kitűnő eredményt hoznak a csúszós, szélvész, reuma, ideggyulladás, és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásokról 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelésköltségek. — Gyógy- és zened. nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság

Háromszobás

utcai lakás azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmarkosabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SOS BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle SOS borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölésszer, köszvény, csúsz és a megfázás egyéb következményeiregismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidék megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kéri.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.” **Vaclite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner, Brunn, Hoffgasse.



Izléses Nyomatványokat olcsón készít **HOROVITZ-NYOMDA** Darabos-utca 7. sz.



Elsőrendű osztraui fűtő-koaksz

jutányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testverek kőszénbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 36-38, 109-84, 176-22, 63-89. — Interurbán 39. sz.